
Bayerisches Staatsministerium für
Bildung und Kultus,  Wissenschaft und Kunst
Sachgebiet VIII

Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Verena Osgyan BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN v om 18.02.2015
Ausstattung der Hochschulbibliotheken

HAW / TH
 - alle Angaben in EURO -

1.1 Wie hat sich der Etat der Hochschulbibliothek seit 2000 entwickelt ?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

225.454,00 € 290.956,00 € 228.354,00 € 375.863,00 € 626.300,00 € 198.689,00 € 397.049,00 € 365.900,00 €

1.2. Wie hat sich der Drittmittelanteil am Etat der Hochschulbibliothek seit 2000 entwickelt ?  
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €

1.3 Wie hoch sind die j ährlichen Mittel, die der Hochschulbibliothek seit 2000 pro Studierendem zur Verfügung stehen ? - Stand am 1.1. -
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

79,22 € 89,41 € 64,40 € 98,03 € 145,21 € 41,28 € 73,28 € 67,53 €

2.1 Wie hat sich der Etat der Hochschulbibliothek für Neuerwerbungen seit 2000 entwickelt ?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

165.582,00 € 145.373,00 € 257.681,00 € 458.791,00 € 110.328,00 € 282.075,00 € 250.000,00 €

2.2 Wie hoch sind die j ährlichen Mittel, die der Hochschulbibliothek seit 2000 pro Studierendem für Neuerwerbungen zur Verfügung stehen ? - Stand am 1.1 -
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

50,88 € 41,00 € 67,21 € 106,37 € 22,92 € 52,06 € 46,14 €

3.1 Wie haben sich an der Hochschulbibliothek seit 2000 die Ausgaben für Fachzeitschriften-Abonnements entwickelt ?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

33.000,00 € 33.176,00 € 39.386,00 € 38.100,00 € 35.968,00 € 38.779,00 € 35.000,00 €

3.2 Wie haben sich an der Hochschulbibliothek seit 2000 die Ausgaben für Datenbanken entwickelt ?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

60.885,00 € 45.860,00 € 74.944,00 € 110.224,00 € 47.263,00 € 56.852,00 € 70.000,00 €

3.3 Wie haben sich an der Hochschulbibliothek seit 2000 die Ausgaben für EBooks/-Zeitschriften entwickelt ?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

22.474,00 € 18.549,00 € 26.458,00 € 61.632,00 € 4.402,00 € 100.184,00 € 57.000,00 €

Landshut
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4.1 Mit welchen Preissteigerungen im Bereich ,Fachzeitschriften-Abonnements' sieht sich die Hochschulbibliothek seit 2000 konfrontiert ? 
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

1.980,00 € 1.991,00 € 2.363,00 € 3.183,00 € 2.337,00 € 3.313,00 €

4.2 Inwiefern wurde diesen Preissteigerungen v on der Staatsregierung bei der Mittelv ergabe j eweils Rechnung getragen?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

4.3 Wie v iele Fachzeitschriften-Abonnements wurden v on der Hochschulbibliothek seit 2000 gekündigt ? (Anzahl)
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

1 0 8 20 16 34

Die Nrn. 5 und 6 betreffen die Bibliotheken der Univ ersitäten:

5.1. Wie hat sich der Etatbedarf der Univ ersitätsbibliothek laut 'Bayerischem Etatmodell für Univ ersitätsbibliotheken' seit 2000 entwickelt ?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

WIRD VON DER BAYERISCHEN STAATSBIBLIOTHEK FÜR ALLE HOCHSCHULBIBLIOTHEKEN BEANTWORTET !

5.2. Wie hat sich der Mittelbedarf der Univ ersitätsbibliothek für Monographien und Zeitschriften seit 2000 entwickelt ?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

6.1. Wie hat sich der Mittelbedarf der Univ ersitätsbibliothek für E-Zeitschriften seit 2000 entwickelt ?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

6.2. Wie hat sich der Mittelbedarf der Univ ersitätsbibliothek für E-Books seit 2000 entwickelt ?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

6.3. Wie hat sich der Mittelbedarf der Univ ersitätsbibliothek für Datenbanken seit 2000 entwickelt ?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Die Nrn. 7 und 8 betreffen nur die Bibliotheken der Fachhochschulen (HAW und TH):

Antwort des Ministeriums: Es wurden keine Ansatzsteigerungen explizit aufgrund von Preissteigerungen erreicht, sondern pauschal für den gesamten Bibliotheksbedarf.
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7.1. Wie hat sich der Etatbedarf der FH-Bibliothek laut 'Etatbedarfs-und Etatv erteilungsmodell für die bayerischen Fachhochschulbibliotheken' seit 2000 entwickelt ?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

WIRD VON DER BAYERISCHEN STAATSBIBLIOTHEK FÜR ALLE HOCHSCHULBIBLIOTHEKEN BEANTWORTET !

7.2. Wie hat sich der Mittelbedarf der FH-Bibliothek für Monographien und Zeitschriften seit 2000 entwickelt ?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

281.186,00 € 316.938,00 € 359.886,00 € 401.772,00 € 448.179,00 € 504.088,00 € 500.040,00 €

8.1. Wie hat sich der Mittelbedarf der FH-Bibliothek für E-Zeitschriften seit 2000 entwickelt ?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

20.100,00 € 21.306,00 € 22.584,00 € 23.939,00 € 25.375,00 € 26.700,00 € 28.302,00 €

8.2. Wie hat sich der Mittelbedarf der FH-Bibliothek für E-Books seit 2000 entwickelt ?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Ebooks sind im Etatmodell nicht extra aufgeführt, sondern in Punkt 7.2 enthalten

8.3. Wie hat sich der Mittelbedarf der FH-Bibliothek für Datenbanken seit 2000 entwickelt ?
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

39.794,00 € 42.182,00 € 44.713,00 € 47.396,00 € 50.240,00 € 53.452,00 € 56.658,00 €

Für die Jahre 2000 ‐ 2008  liegen  keiner lei Zahlen vor 

4.1 Auf P reiss teigerungen bei  Zeitschriften wird  durch Abbestellungen reagiert – durchschni ttliche 
jährl iche Preissteigerung bei Zei tschr iften 6% 
8.1 Betrag unreal isti sch niedrig angesetzt  im Etatmodell  
8.2 E‐Books s ind  im Etatmodell nicht extra abgebildet, sondern  in Punkt 7.2 enthalten 
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